
C:\Users\vana\Documents\ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ\ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ_ΕΛΕΓΧΟΣ\4-12-2019\Ε 1039 Αξιοποίηση πρώην ΚΕΓΕ 

στο Καρπενήσι Ευρυτανίας.doc 

Αποστολή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 

                                                                                                             (ψηφιακά υπογεγραμμένο) 

 
  

                                                       
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Αχαρνών 2, 10432 Αθήνα, Τηλ. 210-2124331, Fax : 210-2124524 

 
 Αθήνα,    04-12- 2019 

Αριθμ. Πρωτ.: 579/249106 
Προς: 

Βουλή των Ελλήνων 
Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 
 

ΘΕΜΑ:               «Αξιοποίηση του Κέντρου Γεωργικής Εκπαίδευσης στο Καρπενήσι 
Ευρυτανίας» 

 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση 1039/2-10-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Α. Αβδελάς, 
για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στη δωρεάν παραχώρηση της χρήσης των κτηριακών εγκαταστάσεων 
του Κέντρου Γεωργικής Εκπαίδευσης (ΚΕΓΕ) Ευρυτανίας, προκειμένου να στεγαστεί 
ο Πρότυπος Σταθμός Ορεινής Οικονομίας (ΠΣΟΟ), σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 
4061/2012 (Α΄66), σημειώνεται ότι στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων υποβλήθηκε το έτος 2013 σχετικό αίτημα του Δήμου Καρπενησίου. Η 
αρμόδια Διεύθυνση Διαχείρισης Ακίνητης Περιουσίας του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, μετά και τη σύμφωνη γνώμη του Ελληνικού Γεωργικού 
Οργανισμού ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, ο οποίος έθεσε ορισμένες προϋποθέσεις με τις 
οποίες συμφώνησε ο Δήμος, εισηγήθηκε θετικά για την εν λόγω παραχώρηση και 
προχώρησε στη σύνταξη δύο σχεδίων Απόφασης Παραχώρησης, τα οποία 
επεστράφησαν ανυπόγραφα από την τότε πολιτική ηγεσία του Υπουργείου.  
 
Περαιτέρω, αναφορικά με την αξιοποίηση του ΚΕΓΕ Ευρυτανίας ως κέντρου 
επιμόρφωσης του αγροτικού πληθυσμού της περιοχής, σημειώνεται ότι ο ΕΛΓΟ-
«ΔΗΜΗΤΡΑ», ο οποίος συστάθηκε με την αριθμ. 188763/10-10-2011 Απόφαση των 
Υπουργών Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων «Σύσταση 
Οργανισμού «ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ − ΔΗΜΗΤΡΑ» και 
συγχώνευση εποπτευόμενων από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
νομικών προσώπων» (Β΄2284/13.10.2011) με τη συγχώνευση εποπτευόμενων του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων νομικών προσώπων, σκοπό έχει να 
συμβάλει στη βελτίωση της αποτελεσματικότητας και στον συντονισμό των 
δραστηριοτήτων που αναπτύσσει το Υπουργείο στους τομείς της πιστοποίησης 
αγροτικών προϊόντων, της έρευνας, καθώς και της εκπαίδευσης - κατάρτισης και 
ενημέρωσης του αγροτικού πληθυσμού και των κατοίκων της χώρας. Για τον σκοπό 
αυτόν, χρησιμοποιούνται από τον εν λόγω Οργανισμό εκπαιδευτικές δομές 
[Πρακτικά Γεωργικά Σχολεία (ΠΓΣ), Κέντρα Γεωργικής Εκπαίδευσης (ΚΕΓΕ) και οι 
Επαγγελματικές Σχολές (ΕΠΑΣ)], καθώς και Ινστιτούτα κυριότητας του Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 
Ο Οργανισμός στην περιοχή του Νομού Ευρυτανίας διαθέτει το Κέντρο «ΔΗΜΗΤΡΑ» 
Καρπενησίου (πρώην ΚΕΓΕ), το οποίο βρίσκεται σε απόσταση πέντε χιλιομέτρων 
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από το κέντρο της πόλης. Λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών της περιοχής και προς 
διευκόλυνση των εκπαιδευομένων, λαμβάνοντας υπόψη και την κακή κατάσταση 
του κτιρίου, η κάλυψη των εκπαιδευτικών αναγκών των προγραμμάτων κατάρτισης 
νέων γεωργών της περιοχής, όπως και οι ταχύρρυθμες εκπαιδεύσεις μελισσοκομίας, 
υλοποιούνται κυρίως σε χώρους φιλοξενίας των εγκαταστάσεων της Ευρυτανίας Α.Ε. 
(Συνεδριακό Κέντρο του Δήμου Καρπενησίου) όπου βρίσκονται τα όρια της πόλης. 
Όπως προκύπτει από τα παραπάνω, οι ανάγκες του Οργανισμού ικανοποιούνται 
εκτός της συγκεκριμένης δομής. 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

     ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ 
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